

小记者名师大讲堂公益活动开课啦!

# 资深作家编辑走进校园 小记者现学现用出口成文

本报讯(融媒体记者 曹梦晴文/图)“小时候,妈妈的爱藏在怀抱里,抱着它,暖烘烘的。上学后,妈妈的爱藏在书包里,背着它,沉甸甸的。离家后,妈妈的爱藏在相片里,看着它,笑呵呵的。啊!妈妈的爱,你无处不在,就在我身边……”9月26日,安徽省作协理事、蚌埠市作协主席、蚌埠日报社主任编辑孙夜来到蚌埠新城实

验学校,以“让诗意浸润童心”为主题,开展了一场精彩的儿童诗写作知识讲座。

课堂上,当孙夜读完儿童诗《妈妈的爱》,台下孩子们发出惊呼,纷纷表示写得太好了!“老师的微笑像荒野里的鲜花,妈妈的爱像越来越长的路,永远也走不完……”听着老师讲课,孩子们现学现用,发挥想象,按照老师给出的题目,大胆说

出自己想出的句子,现场学习气氛浓厚,孩子们积极举手踊跃发言。

据了解,为了丰富小记者的校园活动,让更多小记者学习新闻基础知识,掌握新闻采访、写作的本领,提高小记者写作水平,本月开始,蚌埠日报社在全市小记者成员学校开展小记者新闻课堂公益活动。通过新闻采访、图片拍摄、视频制作等方面培训,提高小记者新闻

写作水平,培养小记者新闻实践能力,拓展新闻思维空间,实现小记者们综合素质的提升。此次授课团队均由蚌埠日报社资深编辑记者、新锐新媒体编辑、蚌埠市作家协会、蚌埠市摄影家协会专家等组成。面向小记者成员单位教师和学生,开设为期两个月的短新闻采访、短视频制作、爱上写作文、新媒体发布、手机摄影等课程。



## 我看见

蓝天路小学 三(6)班 何慕晨

我爱夏天,爱这个季节的每一面;  
我爱蚌埠,爱这座城市的每一天。所以我会更加期待,当夏天遇见珠城的那些美妙瞬间。  
我看见碧绿的柳树垂下的枝叶,像可爱姑娘的头发随风飘扬,美丽极了!  
我看见湖面的荷花展开甜美的笑脸,身旁还有小荷叶陪伴,为它撑起一张张绿伞,真温暖!  
我看见欢快的鱼儿,像一群可爱的小精灵在清凉的池塘里成群结队地

嬉戏,好可爱!  
我看见自由自在的小鸟们唱着悦耳的歌声,在云朵间欢快地舞蹈,真开心!  
我看见最美丽的朝阳,从龙子湖的岸边升起,我被湖面拂来的晨风唤醒,真美呀!  
我看见被夕阳映红的云朵,在雨过天晴的傍晚,将夏天装点成橘色的模样,映在云上,也映在我的脸上,真好看!  
这就是我的家乡蚌埠,我爱她!  
指导老师:张伟

## 我心目中的好老师

新城实验学校 六(9)班 王一淇

花朵的绽放离不开阳光雨露的滋润,就如同我们的成长离不开老师的谆谆教诲。从幼儿园到现在的求学路上,曾经教过我的老师都给我留下深刻印象,但在我心目中,班主任王老师最能激发我的勤奋努力,最让我感到温暖。  
课堂上,王老师讲课生动活泼、方法灵活,对同学们的学习要求非常严格;课下,她风趣幽默、和蔼可亲。一次课间,几位同学追逐打闹,一位男同学不小心跌倒在地,正巧王老师路过,看着摔倒在地的同学说:“快快请起,不必行此大礼!”惹得同学们哈哈大笑,追逐打闹的同学也不好意思地低下了头。  
让我最感动的是二年级时,前一天晚上雨下得很大,早晨学校操场上

还有很多大大小小的积水坑。贪玩的我故意走进水坑,却没想到脚下一滑,身体向后倾去,一屁股坐在水里,我连忙从水中爬起,飞奔到教室。来到教室,王老师看见我狼狈的样子,问清楚事情的来龙去脉,关心地摸了摸我湿透了的裤子,拉着我来她的办公室,拿出她的演出服说:“给你,快把这个换上,别着凉了。”我赶紧换上王老师的衣服,心里感到阵阵温暖,之前的尴尬一扫而光。  
“一分耕耘,一分收获”是王老师时常教导和勉励我们的话,字里行间流露出她对同学们的鼓励和关怀。不知道从什么时候开始,王老师的身影已慢慢占据了我小小的内心,像一盏明灯,照亮着我前行的路。有这样温暖的好老师,我怎能不勤奋努力呢?

## 我的好朋友

新城实验学校 三(22)班 胡铭宇

如果你要问我的好朋友是谁,我会毫不犹豫地回答你:“雷冬宸!”我们都热爱劳动,一年级时我们经常一起去倒垃圾。现在我们又都当上了劳动组长,总是形影不离。  
雷冬宸中等个头,皮肤黑黝黝的,看起来有点瘦。他的眼睛虽然不大,但是炯炯有神。嘴巴小小的,笑起来很可爱。  
雷冬宸还乐于助人。有一次我在

跑步时突然滑倒了,他赶紧把我扶了起来,让我坐在旁边休息。他不停地问我:“你怎么样?要不要去医务室?”我说:“不用了,谢谢你!”他不仅乐于助人,还热爱劳动。每天中午打菜,都能看到他在忙碌的身影。  
这就是我的好朋友,长得可爱、乐于助人,也常常为身边的人带来快乐。  
指导教师:周敏

## 微风拂过的地方

新城实验学校 三(22)班 段欣艺

微风拂过的教室,  
歪扭的桌椅,齐了;  
乌黑的地面,净了;  
斑驳的玻璃,亮了;  
亮得晃眼!

如缕的阳光,暖了;  
暖得悠然!

微风拂过的公园,  
潺潺的小溪,蓝了;  
开阔的草地,绿了;  
静静的池水,清了;  
清得见底!

微风拂过的果园,  
成熟的梨子,黄了;  
大串的葡萄,紫了;  
火红的石榴,笑了;  
笑得灿烂!

微风拂过的涂山,  
苍翠的松树,醒了;  
薄薄的晨雾,散了;

微风拂过的农田  
结实的豆荚,饱了;  
金黄的麦浪,翻了;  
挺拔的高粱,红了;  
红得娇艳!

指导教师:周敏

## 神奇伸缩魔杖

新城实验学校 三(17)班 周妍莹

这是一个神奇伸缩魔杖,古色古香、精妙绝伦、小巧玲珑。它对我说:“现在你就是我的主人啦!你只需要拿出我,挥动法杖,念出咒语,我就能满足你任何愿望!”商店里的玩具真好啊,可是太贵了。正当我愁眉苦脸时,突然听到一个声音:“这点小事儿,我可以帮你!”我仔细寻找,原来是我的魔法宝物——神奇伸缩魔杖在说话。于是,

我连忙拿起伸缩魔杖,它便把玩具从店里偷了出来,我带到班上去炫耀。最后,店里发布了失窃公告,老师在班上询问,我被发现了。还有一次,我忘记带美术书了,于是拿出我的伸缩魔杖念起咒语,最后拿出来的是音乐书。

经过这两次魔法失灵事件,我才明白无论什么都要靠自己努力得来。

指导老师:宋雅菲

## 翰墨书香,滋润成长的花朵

蚌山小学 三(7)班 吴佳骏

书中有什么呢?宋代诗人赵恒在《劝学诗》一诗中提到:“书中自有颜如玉,书中自有黄金屋。”一年级时,我不明白这句话的意思,三年级时,我再打开一本書后,慢慢发现书真的很神奇,它可以抚慰我的无聊;它能够解答我的疑惑;它可以带给我不同的心情体验。我发现翰墨书香,就是滋润成长的花朵,而我也在书的浸润下绚丽绽放!

我喜欢读史书,最喜欢的是《少年

读史记》,通过阅读这本书,我认识了深谋远虑的诸葛亮,充满智慧的苏秦和张仪,奋发图强的商鞅等等。阅读时,在他们身上我明白了应该成为一个什么样的人,通过阅读我与他们来了一场跨越历史的对话,这本书开启了我的阅读之旅。

一缕缕书香伴着我茁壮成长,未来,我会在书香的陪伴下,继续阔步向前。

指导老师:卢敏

## 龙子湖公园春游季

蚌山小学 三(4)班 陈奕清

春天,阳光明媚、风和日丽,我们在老师的带领下,前往龙子湖公园踏青。

一路上,同学们欢声笑语,不知不觉就到了目的地。我们排着整齐的队伍,往公园走去。

首先,映入眼帘的是碧绿碧绿的草坪,像柔软的绿毯。还有那五颜六色的花朵,就像同学们一张张可爱的笑脸。湖边的垂柳随风舞动,像小姑娘长长的头发。春天像一幅画,真是太美了!

我们来到月亮秋千旁,坐上秋千荡来荡去像飞起来,自由自在,开心极了。我们又来到了花丛边,给《春牛图》添上色彩,装扮美丽的花朵。微风吹过,湖面泛起层层波纹。老师把我们游玩的美好瞬间拍成照片,留作纪念。

快乐的时光总是过得很快。最后,我们恋恋不舍地坐上了返程的车,回到学校。

我喜欢这次春游,更爱这美丽的春天。  
指导教师:刘甜

## 《唐诗三百首》读后感

慕远学校 三(6)班 李逸轩

我读过许多书,其中我最喜爱读的一本书就是《唐诗三百首》。

书中有许多描写四季的诗句,关于春天有贺知章的《咏柳》:“不知绿叶谁裁出,二月春风似剪刀”。夏天的有孟浩然的《过故人庄》:“绿树村边合,青山郭外斜”。秋天则是杜牧的《山行》:“远上寒山石径斜,白云生处有人家。停车坐爱枫林晚,霜叶红于二月

花。”岑参“忽如一夜春风来,千树万树梨花开”,更是把诗人对冬满天雪花的喜悦心情生动地表达出来。

每一首诗都很简朴,只有短短几行字,但是却很美,富有一种用再美的语言也表达不出的美妙情感。《唐诗三百首》有很多经典名句,让人读了回味无穷,感人肺腑。

指导老师:高洁云



微信公众号:bbxjz888  
投稿邮箱:bbxjz@sina.cn

